

# ХРАМ КНИГИ

...Подхожу к двум старым домикам по улице Пушкинской, в которых разместилась Брестская областная библиотека имени Максима Горького.

Ее коллектив стремится высоко нести свет культуры и знания, претворяя в жизнь заветы великого пролетарского писателя. В канун 100-летия со дня его рождения областная библиотека провела ряд мероприятий по пропаганде богатого идейно-художественного наследия писателя-революционера.

Библиотекам области разосланы методические разработки и обзоры литературы, характеризующие творчество А. М. Горького. На районных семинарах библиотечных работников методисты проводят консультации по пропаганде его произведений.

Сотрудники отделов обслуживания организуют на предприятиях и в школах города читательские конференции, литературные вечера и обзоры литературы по книгам писателя. В абонементе и читальном зале действует целая серия книжных выставок, дающих яркое представление о многогранном творчестве Алексея Максимовича. 18 марта состоялась общегородская юбилейная конференция библиотечных работников города, на которой были заслушаны содержательные доклады о творческом пути и роли Горького как родоначальника социалистического реализма в формировании мирового литературного процесса.

О масштабах работы областной библиотеки красноречивее слов говорят цифры. Книжный фонд ее приближается к 350 тысячам. Книги А. М. Горького всегда пользуются большим спросом. Поистине Горький не знает старости, и его великое наследие никогда не покроется пеплом забвения.

За истекший год библиотека обслужила свыше 88 тысяч читателей, а выдача книг превысила 315 тысяч.

Если к этому добавить, что, кроме стационара, коллектив обслуживает еще 50 передвижек, работающих на общественных началах на предприятиях города, что библиотека является областным методическим центром, обслуживающим 942 библиотеки, то легко понять, какие огромные усилия приходится затрачивать ее коллективу, чтобы успешно выполнять свои обязательства перед читателями.

...Размышляя об этих цифрах, я выхожу из библиотеки с ее директором В. Н. Васильевым.

— Вот так работаем сегодня. Но давайте заглянем в наш завтрашний день.

И он ведет меня на стройку нового здания библиотеки. Под нее отведен большой участок в 1,5 гектара на углу улиц Пушкинской и Кирова. В центре участка по типовому проекту для библиотек с полумиллионным фондом возводится новое четырехэтажное, красивое, светлое здание современного стиля.

Владимир Николаевич рассказывает:

— В цокольном этаже разместятся книгохранилище, отделы комплектования. Помещение обеспечено надежной изоляцией, что гарантирует долготлетнее хранение фондов.

Одноэтажная пристройка со стороны улицы Пушкинской отводится под научно-методический отдел, отдел искусства, конференц-зал на 190 мест со стационарной киноустановкой.

На втором этаже будут расположены библиографический отдел, межобластной библиотечный абонемент, общий читальный зал и читательские каталоги. На третьем этаже — отраслевые читальные залы.

Можно сказать, что новое, замечательное здание областной библиотеки будет подлинным «храмом книги», достойным имени великого Горького.

**А. СУРСКИЙ,**

член областного литобъединения при редакции газеты «Заря».